
»KURIRSKA JAVKA TV-2« V KS BREZOVICA

Sad hotenj in
prostovoljnega dela

V soboto 1. oktobra je bil za krajane
Brezovice in za njihove sotrudnike iz KS
Dobrova, Kozarje in še nekaterih okoli-
ških krajevnih skupnosti resnični praznični
dan. %

Pod Gradiščent, 480 m visoko, pri Gor-
jančevem križu ali pa stičišču godnih poti
iz Brezovice, Dobrove, Podsmreke in Dra-
gomerja so odprli »Kurirsko javko TV 2«
z muzejem.

Da bodo zgradili tak svojski pomnik v
počastitev preteklega boja vseh naprednih
ljudi tega območja, v spomin na p^gumne
kurirje in za možnost neposrednega stika
med revolucionarji preteklosti, sedanjosti
in prihodnjosti, so se odločili na predsed-
stvu KK SZDL Brezovica oktobra 1980.
leta. Čez eno leto so pričeli z gradnjo.
Domači krajevni skupnosti sta pomagali
tudi sosednji KS Dobrova in Kozarje ter
mnogi posamezniki in društva ter delovne
organizacije in skupnosti. Brezovčani da-
nes radi povedo, da je zemljišče za pomnik
- brunarico odstopil Ivo Kanc, da je opra-
vil s traktorjem največ voženj Anton Bo-
kavšek, da jim je biotehnična fakutteta
darovala podrti in bolni les ter, da so vsi
Brezovčani in okoličani - med njimi tudi
kmet Slavko Čemažar iz Podsmreke - do-
kazali, da si želijo tak skupen objekt in ga
bodo varovali ter se ob njem skoraj vsako-
dnevno srečevali. Pri gradnji je sodelovalo
179 udeležencev, ki so opravili 4169 pro-
stovoljnih delovnih ur. Organizacijsko de-
lo ni vključeno v te ure. Dobro so se

odrezali tudi mladi z Brezovice in Pod-
smreke, ki so izkopali 320 metrov jarkaza
vodovod ter obrtniki.

»Kurirska javka TV 2«'bo z muzejem v
dvoranici vsem prikazala razpredene poti
kurirjev iz Dolomitov, ki so vezali mnoge

informacijske niti čez Ljubljanico proti
Krimu, na Gorenjsko, Notranjsko do Ko-
čevja in v vsem širšem okolišu Dolomitov.
Javka je delovala od marca 1943. leta do
konca vojne. Na njenem ozemlju pa so se
že 1941. leta zbirali prvi borci in odhajali v
partizane iz Kozarij in Brezovice.

Ob otvoritvi so osnovnošolci z Brezovi-
ce izvedli tudi kurirčkovo pošto s pristno
torbico komandirja kurirjev, ki je med
drugim preplaval tudi Ljubljanico pri - 25
stopinjah Ivana Selana - Milana. Raporti-
rali so predsedniku dolomitskih kurirjev in
obljubili, da bodo nadaljevali tradicije
NOB, še posebno pa kurirjev.

S. J.

Za 240 tisoč dinarjev družbenih sredstev in z obilieo prostovoljnega dela so postavitt
»Kurirsko javko TV 2« in muzej v gozdu pod Gradišče. Spodaj bo večja soba /a
srečanja krajanov, ki so člani različnih društev in organizacij, zgoraj pa spominska
soba, v kateri bo s pomočjo slikovnega gradiva mogoče razbrati kurirske poti in
življenje kurirjev meji ISOB. Ob strahi pa je velik napušč, ki bo omogočil zaščito
vsem ki bi mašli v slabetn vremenu v btižini stavbe. Ocenjujejo, da je ta mali skupni
dom Brezovčamfv vreden okrog dva milijona dinarjev.


